

55基督徒宣告參選村里長 (2版)	10版 音樂存在的理由	本期金句
高雄牧者合一協會拜訪印尼 (3版)		諸般勤勞都有益處；嘴上多言乃致窮乏。(箴言十四章23節)
宗教青年華僑團宗教會高舉主名 (4版)		
信神院長俞繼斌交給劉季勇 (5版)		
望遠鏡與高雄榮光教會進行聯誼 (6版)		



發行人/簡鴻基 董事長/洪善群 執行長/鄭忠信 發行所/財團法人基督教論壇基金會 社址:台北市新生南路一段50號8樓之3 電話:(02) 2396-1010 傳真:(02) 2356-3232

●本報所刊圖文 非經同意不得轉載 ●主曆1965年十月31日創刊、2009年八月01日發行6報 ●每周三、六出刊 ●每份定價15元 中華郵政臺北開字第三十七號執照登記為新聞紙類



# 台灣聖公會60周年 美110位主教齊來祝賀

【記者李容珍台北報導】在台灣聖公會慶祝宣教六十周年之際，美國聖公會主教會議在賴榮信六年來的奔走遊說下，特別移師到台灣舉行，有210多位主教和師母（110位主教）從今日（九月17日）上午開始到23日，展開一個星期的會議和參訪行程。賴榮信主教表示，這不但在台灣是百年創舉，參與人數之多也創紀錄。而且連鄰近的香港、日本、韓國、菲律賓和巴基斯坦等海外教省都參與分享。在17日上午的開幕典禮，他要說的是：「感謝主，這個夢想終於實現了！」

## 六年邀請夢想實現

他說，台灣聖公會除了向美國聖公會過去六十年來為台灣所做的資助和代禱表達感謝，另外，有感於大部分的主教和師母從未來過亞洲，別說是台灣；在禱告中聖靈告訴他，邀請他們來台灣參訪學習，因為台灣無論是文化社會和傳教方式都與美國不同，心態也不同。

他一有機會都向各個主教說：「在你一生中，如果缺了亞洲這一塊，你將會很遺憾。因為廿一世紀是亞洲的世紀，很多事情都在亞洲發生，你一定要來。」過去，他也常對這些主教們說：「如果你的家庭沒有made in Taiwan的東西，你無法生活。因為包括電腦零件、家庭用品，都是台灣製作，而且品質比中國大陸好；台灣也是全世界中式料理最好吃的地方，也是水果王國，發明獎都是台灣拿走。」他們聽完後都非常興奮。於是在三年前，美國主席主教蕭寬玲就宣布2014年的主教會議就在台灣舉行，想要參與的主教就要開始準備。

## 台灣聖公會屬美一教省

賴主教進一步說明，聖公會每一個教區必須屬於一個教省，意即每三、五個教區才能成爲一個教省。全世界有卅八個教省，台灣教區是美國聖公會

在1954年來台設立，所以屬於美國聖公會教省。美國有九個教省，台灣屬於第八教省（太平洋沿岸從阿拉斯加、加州、猶他州、夏威夷、台灣等地）的一個教區，蕭寬玲是九個教省的主席主教。

他說，全世界有八千萬名聖公會的信徒，以英國坎特布里大主教爲聖公會精神上的領袖，但是每個教區、每個教省都各自獨立，各自有教權，即便如台灣是美國聖公會來台設立，宣教方式或經濟上都是獨立。

美國聖公會每年有兩次的主教會議，一次是春季，是退修會，沒有師母參加；另一次是秋季，有師母參與。過去會議大部分在美國，偶有秋季的會議曾經到過波多黎各、厄瓜多爾。六年前，他開始分享，邀請主教們2014年來台灣的情想時，他常說：「你們來可能要花很多時間坐飛機，但我過去十三年，每年兩次的會議，我從來沒有缺席，現在輪到你們來，親自體驗一下過去我是如何參與。」他還說，如果主教來台灣之後覺得不滿意，他願意爲對方出機票，但如果帶著微笑回去，要奉獻兩倍的金錢，每個人聽完後都笑起來。

今年主教會議的主題是「如何擴展對新住民的關懷」。17日上午的開幕禮拜後，晚上有迎賓晚會，全台灣聖公會各教會將派出三、五位參加，讓各主教師母和會衆，有機會可以多談生活信仰上的心得。馬英九總統也會致詞，總統致詞後，衆主教將一起爲總統、爲中華民國和台灣聖公會禱告，禱告完後舉杯祝賀。

## 分享教會和文化之旅

這次也安排參訪教會的行程，18日所有主教和師母兵分四條路線前往：一、聖約翰大學，了解大學和降臨堂的工。二、基隆聖三一堂和聖司提反教堂，了解當地的社區工作。三、聖公會牧愛堂，了解老人送餐和銀髮族的服務。四、台中聖雅各堂參

觀，下午到美術館。

19日的主教會議，上午他將報告台灣的情況；下午則由日本和香港主教從神學觀點談教會宣教、服傳事工，包括韓國、巴基斯坦和菲律賓等海外教省的大主教也會參與。師母們則分兩條路線，分別到法鼓山和野柳，以及九份和平溪。

20日則分四條路線，進行社會文化之旅：一、到宜蘭傳統藝術中心。二、到鶯歌陶藝博物館，參觀工廠。三、到淡水、北海岸。四、繞市區，到故宮、士林官邸、花市、101大樓、中正紀念堂。

當天晚上有132個主教和師母到士林夜市，另外，有50名留在圓山大飯店，由賴主教爲他們分享茶道和信仰。

21日主日，每個主教師母安排到三個教堂：聖約翰座堂、牧愛堂、降臨堂聚會。下午再趕回圓山開會，各主教針對前幾天的參訪，提出分享和回應，賴主教都要一一回覆。

賴主教表示，他們的參訪不光是吃吃喝喝，而是透過這些行程讓他們有所省思。當他們回去後，對宣教也有不同的啓發。

美國聖公會派一組攝影人員，特地來台灣和年輕人在一起，拍攝牧者和年輕人查經的影片。查經的主題就是「撒種的比喻」，希望從不同社會文化來看撒種的比喻有何教導和提醒，分享給世界各國。



香港聖公會大主教鄭保羅(左三)和台灣聖公會主教賴榮信(右一)。



聖公會大陵教區來台祝賀宣教六十慶典。(台灣聖公會提供)

賴榮信主教主持宣教六十周年聖禮。(台灣聖公會提供)